

**ПРОТОКОЛ  
заседания антимаркотической  
комиссии в городе Набережные Челны**

17.05.2021

№ 1 АНК

Председатель антимаркотической  
комиссии,  
Мэр города

Н.Г. Магдеев

Присутствовали:

Председатель антимаркотической  
комиссии,  
Мэр города

Н.Г. Магдеев

В работе участвовали:

Р.М. Халимов, Н.Д. Закиров  
А.А. Мардегалямов, М.В. Чекмарев,  
И.В. Скрябина, А.Т. Бешимов,  
Р.Н. Хузин, А.Г. Махмутов,  
Р.Ш. Сатдаров, А.Н. Николаев,  
А.В. Елисеев, И.Ю. Банников,  
И.В. Лундовских, Р.С. Насеткина  
Р.Р. Карамиев, Р.М. Насрединов,  
А.М. Гатин, А.С. Зарипов,  
Г.И. Ахатова

Приглашенные:

А.И. Кислов, И.Н. Галимов,  
В.Х. Харисов, А.Х. Ягфаров,  
И.И. Богданов, С.Р. Лягуцкая,  
Р.И. Харасова, А.Н. Новгородова,  
Р.Р. Шайхутдинов, А.М. Гаффарова,  
В.А. Мальцев, И.Р. Маннаков,  
Р.Р. Гарафутдинов, А.В. Леоновец

**I. О наркоситуации в городе по итогам работы филиала ГАУЗ РНД МЗ РТ  
«Набережночелнинский наркологический диспансер» за 2020/2021 год. Анализ,  
проблемы, предложения**

(Гаффарова А.М.)

Наркологическая помощь населению г. Набережные Челны оказывается  
филиалом ГАУЗ РНД МЗ РТ «Набережночелнинский наркологический диспансер».

В соответствии с приказом ГАУЗ Республиканского наркологического диспансера Министерства здравоохранения Республики Татарстан №93 от 29.04.2009г. Набережночелнинским наркодиспансером также оказывается стационарная и реабилитационная помощь наркологическим больным, проживающим в 8 районах северо-восточного региона Республики Татарстан (Агрызский, Менделеевский, Елабужский, Мензелинский, Мамадышский, Актанышский, Муслюмовский, Тукаевский районы).

На 01.01.2021г. на диспансерном учете с диагнозом «синдром зависимости от наркотических средств» (наркомания) состоит 1916 человек (за 2018г.-1904.чел.; за 2019г.-1891.чел.), ежегодное снижение количества наркозависимых было в пределах от 3,5% до 1%, а за 2020г. наблюдается незначительное увеличение на 1,3%.

Показатель распространённости наркомании по городу Набережные Челны за 2020 год - составила 359,1 на 100 тыс. населения что в 1,5 раза больше, чем среднереспубликанское (254,2 на 100тыс.нас.) значение.

Количество больных состоящих на диспансерном учете с диагнозом наркомания в г. Набережные Челны и в РТ за 2018-2020гг.

(абс/отн. в расчете на 100 тыс. населения)

Таблица №1

Годы/ показатели	РТ		г.Н.Челны	
	Абс.	Отн.	Абс.	Отн.
2018г.	9207	236,7	1904	357,5
2019г.	9495	243,5	1891	354,2
2020г.	9921	254,2	1917	359,1

Структура наркозависимых на 01.01.2021г. следующая:

- Доля лиц в возрасте до 20 лет составляет около 0,53%(10чел); в возрасте от 20 до 40 лет составляет 49% (936 чел.) самый трудоспособный возраст от 40-60 лет и старше 50,5% (971 чел.). Из числа всех состоящих на учете больных наркоманией - 62% являются безработными, 38% - рабочие и служащие (в том числе учащиеся).

В течение 2020 года в г. Набережные Челны на учет поставлено 40 человек впервые заболевшие наркоманией (за 2018г.- 27 чел., за 2019г.- 27чел.).

Показатель заболеваемости наркоманией по городу Набережные Челны на 01.01.2021г. составил 7,5 на 100 тыс. населения, что в 2,4 раза ниже по сравнению со среднереспубликанским значением (заболеваемость в РТ- 18 на 100 тыс. населения) по итогам 2020г.

Количество больных, впервые в жизни взятых на диспансерный учет с диагнозом «наркомания» в г. Набережные Челны и в РТ за 2018-2020 годы  
(абс/отн. в расчете на 100 тыс.населения)

Таблица №2

Годы/ показатели	РТ		г.Н.Челны	
	Абс.	Отн.	Абс.	Отн.
2018г.	364	9,4	27	5,0
2019г.	397	10,2	27	5,0
2020г.	705	18,0	40	7,5

Первичная заболеваемость в городе Набережные Челны по сравнению с прошлым годом (5,0-2018г.; 5,0-2019г.; 7,5-2020г.) увеличилась на 50%. В целом по Республике Татарстан в сравнении с 2019 годом наблюдается такая же картина, увеличение на 76,4%.

На профилактическом наблюдении на 01.01.2021г. находятся - 1739 злоупотребляющих наркотическими средствами (за 2018г.-1679 чел., за 2019г.-1696 чел.). Наблюдается увеличение количества состоящих на учете в профилактической группе на 1% и 2,5% по сравнению с прошлыми 2018-2019гг. Их удельный вес в общей структуре всех состоящих в республике на профилактическом наблюдении (8676 чел.) злоупотребляющих наркотическими веществами составляет 20%. (по сравнению с прошлыми годами по РТ 8305 чел.-2019г.; 8419 чел.-2018г.)

Показатель распространенности злоупотребляющих наркотическими веществами на протяжении последних лет также продолжает оставаться высоким на 01.01.2021 г. – 325,7 чел. на 100 тыс. населения и существенно превышает среднереспубликанский показатель по РТ – 222,3 на 100 тыс. населения.

Выявление потребителей наркотических средств осуществляется в результате медицинских освидетельствований на состояние опьянения, проводимых по направлениям правоохранительных органов, при получении водительского удостоверения, разрешения на хранение и ношение оружия, по направлениям других медицинских учреждений, в ходе профилактических осмотров учащихся и студентов.

За последние три года на состояние опьянения проведено более 16 тыс. экспертиз (2020г.-6449, 2019г.-5150, 2018г -4792), в том числе около 60% - на определение интоксикации наркотиками и другими одурманивающими средствами (2020г.-3197, 2019г.-3018, 2018г. -3291). Количество положительных результатов на наркотики составляли от 18% до 20,8%.

Анализируя наркологические расстройства среди несовершеннолетних по сравнению с аналогичным периодом 2019 года наблюдаем следующую картину:

- среди наркозависимых наблюдается снижение количества подростков на 66,7% (по итогам отчетного периода состоит 1 чел. состояло 3 чел.);

- среди подростков, злоупотребляющих наркотическими веществами так же наблюдаем снижение на 11,1% (состоит -8 подростков, состояло на начало года 9 чел.). Общий темп прироста подростков в 2020 году по наркологическим расстройствам снижение на 5% по сравнению с 2019 годом.

#### Сведения по профосмотрам учащихся и студентов с тестированием на предмет немедицинского употребления наркотических средств

Таблица №3

Учеб. заведе ния		2018г.			2019г.			2020г.		
		Осмот рено	э/т «+»	ХТИ «+»	Осмот рено	э/т «+»	ХТИ «+»	Осмот рено	э/т «+»	ХТИ «+»
СОШ	17887	7330	1	1	7527	-	-	3030	6	6
УНПО	10882	5197	-	-	3415	-	-	2270	-	-
ВУЗ	1585	-	-	-	1585	-	-	-	-	-

Итого	30354	12527	1	1	12527	-	-	5300	6	6
-------	-------	-------	---	---	-------	---	---	------	---	---

В 2020 году профилактические медицинские осмотры проводились силами подростковой службы и диспансерного отделения Набережночелнинского наркологического диспансера. По приказу в Набережночелнинском наркологическом диспансере было создано 3 наркологические бригады для проведения профилактических наркологических медосмотров. Специалистами НЧНД осмотрено 5300 человек. План выполнен на 100%. В последние три года профилактические медицинские осмотры учащихся и студентов были организованы в режиме внезапности, то есть без предварительного предупреждения обучающихся.

Тестирование проводилось на 2 вида наркотических средств (марихуана и спайсы) в I полугодии 2020 г., во II полугодии 2020 г. - на 10 видов наркотических средств. Выявлено 6 случаев немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ среди учащихся (барбитураты - 5, марихуана - 1).

Для оказания стационарной помощи в диспансере развёрнуто 79 койки: 55 коек в остром отделении и 24 койки в отделении медико-социальной реабилитации.

В течение 2020 года активно реализовывались лечебные и мотивационные программы. Уделяется большое внимание внедрению новых реабилитационных программ.

Количество наркозависимых участвующих в реабилитационных программах в последние годы не стабильно, то уменьшается или наоборот увеличивается в связи с низкой мотивацией на реабилитацию потребителей синтетических психостимуляторов и курительных смесей (наиболее распространенные современные наркотики). Такая же картина по всей республике Татарстан. В 2020 году в основном были использованы долгосрочные реабилитационные программы, но количество наркозависимых прошедших реабилитационные курсы все же снижается.

Эффективность реабилитации остаётся высокой, в сравнении с прошлыми годами. Высокая эффективность реабилитации в 2020г. была обусловлена увеличением доли лиц, охваченных программой профилактики срыва, находящихся в стадии ремиссии.

В течение последних лет среди больных, прошедших стационарное лечение и реабилитацию, основную долю составили жители города Набережные Челны.

#### Профилактическая работа.

Профилактическая работа в Набережночелнинском наркологическом диспансере осуществляется в рамках Республиканской и городской программ профилактики наркотизации населения. Реализация программ определила приоритетные направления в работе наркологической службы города. В рамках первичной профилактики происходит информирование населения о последствиях употребления психоактивных веществ.

Специалистами наркодиспансера прочитаны лекции в учебных заведениях города, проведены индивидуальные и групповые беседы с населением,

организованы встречи, «круглые столы», вечера вопросов и ответов в молодежных центрах, развлекательных заведениях и на предприятиях города и выступления через средства массовых информации по телевидению, радио и виде публикации статей в газетах и журналах города.

По вопросам профилактики наркомании и токсикомании в подростковой и молодежной среде медицинские работники наркодиспансера принимают активное участие в проводимых общеобразовательными учреждениями и органами внутренних дел различных мероприятиях (семинарах, тренингах, встречах с родителями и т.д.).

Администрацией наркологического диспансера по выполнению решений заседания антинаркотической комиссии по РТ и Совета безопасности РТ в течение 2020г. заключено 62 договора с организациями и предприятиями на проведение медосмотров.

В городе отработана эффективная система межведомственного взаимодействия между управлениями здравоохранения, образования, по делам молодёжи, культуры и спорта, социальной защиты с правоохранительными органами, общественными организациями, сообществами анонимных алкоголиков и наркоманов, религиозными конфессиями, образовательными организациями, предприятиями и организациями города, средствами массовой информации.

Идёт постоянное плановое взаимодействие наркодиспансера с антинаркотической комиссией, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, правоохранительными органами, образовательными, лечебными учреждениями и другими структурами профилактики города.

#### **Антинаркотическая комиссия РЕШИЛА:**

1. Работу филиалом ГАУЗ РНД МЗ РТ «Набережночелнинский наркологический диспансер». признать удовлетворительной.
2. Продолжить профилактические осмотры учащихся и студентов на предмет выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ в последующие годы.
3. Продолжить совместную работу по выявлению потребителей наркотических и психотропных веществ с правоохранительными органами.
4. Усилить просветительскую работу среди населения по утвержденному плану о последствиях злоупотребления психоактивных веществ в связи с нестабильной ситуацией наркологических заболеваний в городе.

Срок: 01.12.2021

#### **II. О реализации мероприятий, направленных на профилактику наркотизации среди воспитанников, занимающихся в МАУ «Спортивная школа олимпийского резерва «Олимпийский».**

(Харасова Р.И.)

В настоящее время в России наблюдается устойчивая тенденция к значительному росту потребления наркотических веществ. Особую озабоченность вызывает употребление наркотиков молодежью, с одновременным снижением возраста приобщающейся к ним молодежи. Что же подталкивает подростков к тому, чтобы начать принимать наркотики? А причин бывает не так уж и мало: - часто из-за глубоких личных внутренних проблем: неприятный разговор с родителями, девушка отвернулась, денег не хватает и т.д. и в такой момент найдется «доброжелатель», который «поможет» справится с тяжелыми чувствами и мыслями - просто и мило с помощью наркотика уйти от решения проблемы. Некоторые начинают из любопытства или просто есть мода на них. А иногда просто поднять настроение, получить новые, необычные ощущения.

Любыми средствами физической культуры и спортом решаются тренером совместно с психологом.

Спорт сегодня - это главный социальный фактор, способный противостоять дурным привычкам. Он сможет отвлечь детей от негативного влияния улицы. Хорошо известно, что для спортсменов авторитет тренера-наставника зачастую значительно выше авторитета родителей, а «дух» спорта оказывает мощное воспитательное воздействие такое как: выработка навыков самозащиты, делать правильный здоровый выбор, формирование навыков контроля эмоций, избегание стрессов, разрешение конфликтов, сопротивление давления из вне.

Спорт – замечательное средство воспитания подростков. Тренера никогда не сторонятся «трудных подростков». Главная задача перед тренером является – разбудить у подростка чувство собственного достоинства и научиться защищаться от вредного влияния и насилия. Занятия любыми видами спорта способствует самоутверждению личности, позволяют преодолевать психологические комплексы.

В работе по профилактике употребления наркотиков МАУ «СШОР «Олимпийский» ставит перед собой следующие задачи:

1. Формирование здорового жизненного стиля, препятствующего злоупотреблению наркотическими веществами.
2. Совершенствование методов профилактики наркомании.
3. Совершенствование системы подготовки детей и подростков по вопросам здорового образа жизни.
4. Улучшение информированности детей и подростков пропаганды здорового образа жизни.

С одной стороны, интенсивная двигательная деятельность способствует выводу вредных веществ из организма, а с другой стороны – физическая нагрузка, как психологический каркас удерживает наркомана от мысли о наркотике. Да не стоит забывать и о том, что интенсивная нагрузка дает человеку «мышечную радость», то есть организм вырабатывает естественный продукт наслаждения тела.

В течение 2020 - 2021 года тренировочного года в МАУ «СШОР «Олимпийский» осуществлена следующая работа по предупреждению распространения и употребления наркотических средств и психоактивных веществ, а также профилактики употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции:

1. Оформлены стендовые презентации объединений дополнительного образования, с целью привлечения занимающихся и обеспечения внеурочной занятости;
2. Осуществляется проведение информационной кампании с размещением материалов на сайте спортивного учреждения (в течение тренировочного года);
3. Ежемесячно обновляются стелы с информацией для тренеров, занимающихся, родителей по профилактике употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, наркотических средств, пропаганде здорового образа жизни;
4. Проводятся мероприятия по предупреждению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков и профилактики вредных зависимостей для занимающихся в спортивной школе.

Проводятся такие мероприятия как:

- конкурс рисунков «Мой выбор - здоровье», среди занимающихся младшего возраста;
- еженедельно проводятся мастер-классы по виду спорта дзюдо, для спортсменов среднего и старших возрастов;
- проводятся встречи воспитанников с выпускниками школы и ветеранами спорта;
- просмотр тематических фильмов, видео роликов с охватом всех занимающихся в спортивной школе.

5. Так же в МАУ «СШОР «Олимпийский» ведется просветительская работа с родителями, которая включает в себя:

- родительские собрания «Режим дня спортсмена»;
- лекции «Роль семьи в предупреждении наркомании, табакокурения, токсикомании»;
- «Значение двигательной активности и физической культуры для здоровья»;
- родительский лекторий «Что надо знать о своих детях?»;
- а также раздаются памятки «Как помочь ребенку бросить курить?»;
- 2 раза в тренировочный год проводятся спортивный праздник с привлечением родителей «Мама, папа, я – спортивная семья»;
- семинар с участием психолога Павловой Ирины Анатольевны на тему «Каким образом дети достают деньги на наркотики», для родителей, занимающихся в тренировочных группах.

Таким образом, спортивная школа «Олимпийский» ведет огромную работу для приобщения подрастающего поколения к спорту и физической культуре.

#### Антинаркотическая комиссия РЕШИЛА:

1. Работу МАУ «Спортивная школа олимпийского резерва «Олимпийский» признать удовлетворительной.
2. Проводить лекции и беседы, для воспитанников и их родителей подведомственных учреждений физической культуры и спорта.

3. Совместно с комиссией по несовершеннолетним, привлекать детей, находящихся в группе риска, находящихся на межведомственном учете (СОП), для организации досуга и занятости.

4. Провести ряд агитационных мероприятий по привлечению в спортивно-досуговую деятельность учреждения и в клубные формирования детей группы риска.

Срок: до 01.12.2021 г.

### **III. О популяризации здоровьесберегающих технологий в образовательной среде.**

(Хузин Р.Н.)

Причинами низких показателей здоровья школьников являются:

- низкая двигательная активность;
- проблема школьных стрессов;
- несформированность культуры питания в семье.

В образовательных учреждениях созданы необходимые условия для сохранения и укрепления здоровья обучающихся, обеспечивается реализация вопросов здоровье сбережения:

- заместитель директора по охране здоровья – 78;
- учителя, преподаватели-организаторы ОБЖ – 68;
- педагоги-психологи – 72;
- социальные педагоги – 14;
- врачи в штате ОО – 5;
- медсестры, фельдшеры в штате ОУ – 24.

Анализ состояния здоровья школьников показывает (показатели стабильны в течение 3-х лет):

- к 1 группе здоровья относятся – 11% учащихся;
- 2 группа здоровья – 75,3% учащихся;
- 3 группа здоровья – 10,9% учащихся;
- 4 группа здоровья – 0,5% учащихся;
- 5 группа – 2,1% учащихся.

В городе развита сеть школ, содействующих здоровью. На сегодня таких школ – 78, что составляет 100 %.

О целенаправленной работе учреждений по сохранению здоровья школьников свидетельствует наличие программ и мероприятий:

- разработаны и внедряются долгосрочные программы по здоровью в 65 ОУ;
- одногодичные программы в 13 ОУ;
- организация и проведение тематических мероприятий с сотрудниками мед. учреждений (лекции, беседы, тематические род. собрания).

Согласно порядка по осуществлению процедуры лицензирования и ФЗ «Об образовании», процедура лицензирования медицинских кабинетов является одним из условий в деятельности школы. На сегодняшний день лицензии получены всем

образовательными учреждениями.

Школы разрабатывают и реализуют современные программы, методики, технологии физического воспитания и преподавания физической культуры, проводят внеурочную физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую работу с привлечением учреждений дополнительного образования. Одним из условий увеличения двигательной активности учащихся – это привлечение их к систематическим занятиям физической культуры и спортом. Охват учащихся кружками и секциями спортивно - оздоровительной направленности составляет 86 %.

Школьники города Набережные Челны ежегодно принимают участие в следующих городских массовых мероприятиях: «Кросс-Наций», «Лыжня-России», «Азимут», «Оранжевый мяч», «Легкоатлетическая городская эстафета», спартакиада школьников по видам спорта, Президентские состязания, Республиканский конкурс «Спорт, как альтернатива пагубным привычкам», Республиканская программа «SMS – дети», соревнований по баскетболу «КЭС - БАСКЕТ», Всероссийский проекта «Мини-футбол в – школу!».

В образовательных учреждениях ежегодно проводят мероприятия:

- спартакиада школьников - по 7 видам спорта: баскетбол, волейбол, легкая атлетика, лыжные гонки, бадминтон, конькобежный спорт, плавание;
- олимпиада по предмету физическая культура – призерами в 2021 году среди 7-8 классов стали воспитанники школ № 26, 32 (5 призеров), 9-11 классы ОУ№ 26, 32, 35, 46, 60 (6 призеров, 4 победителя);
- конкурсы, проекты – школьной футбольной лиги, конкурс «Учитель здоровья России», ШВЛ «Волейбол в школу!». На протяжении пяти лет реализует проекты «Всеобуч по плаванию» (более 40 ОУ), «Самбо в школу» (реализуется на базе №35, 50, 51, 56, 77), «Гольф в школу» (на базе 4 ОУ№6, 25, 28, 41).

В декабре 2020 года были подведены итоги республиканского этапа Всероссийской заочной акции «Физическая культура и спорт - альтернатива пагубным привычкам». Призером в номинации «Лидеры физического воспитания» стала гимназия №29, «Мой любимый вид спорта» ОУ№ 34.

Победителем муниципального и республиканского этапов Всероссийского конкурса среди организаций дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности в 2019/2020 учебном году стал Дом детского творчества № 15.

Комплекс мероприятий по укреплению здоровья проводится также и с педагогами школ. В целях пропаганды здорового образа жизни было разработано положение о проведении спартакиады среди работников образования: настольный теннис, волейбол, шахматы, лыжные гонки, плавание, пулевая стрельба, туристический слёт, русский бильярд.

Здоровое питание, как составляющая здорового образа жизни занимает первостепенные позиции: от того, насколько сбалансировано составлен рацион, зависит запас жизненных сил, энергии, да и качество жизни в целом. Организация питания в образовательных организациях осуществляется через ООО «Школьное питание», основной концепцией которого является готовить безопасную, вкусную и полезную пищу.

С 1 сентября 2020 года организовано бесплатное горячее питание для учащихся 1-4 классов; 5-11 классов за счет родителей с учетом доплаты 7 рублей 70 копеек за счет средств бюджета. Кроме того, управлением образования, специалистами ООО «Школьное питание» ежедневно ведется контроль за соблюдением технологии приготовления блюд, санитарным состоянием пищеблока и выполнением всех требований СанПиН для учащихся.

11 марта 2020 года Всемирная Организация Здравоохранения объявила о вспышке коронавирусной инфекции, которая приобрела мировые масштабы. Новые условия потребовали адаптации к сложившейся ситуации и всеобщего понимания новых реалий.

Так, в соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора от 12.05.2020 №02/9060-2020-24, постановления Кабинета Министров РТ от 31.07.2020 №639, постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 30.06.2020 г. №16 утверждены санитарно-эпидемиологические правила СП 3.1/2.4.3598-20, в 78 школах, 129 учреждениях дошкольного образования, 13 учреждениях дополнительного образования были утверждены планы противоэпидемиологических мероприятий:

- обеспечение ОУ средствами индивидуальной защиты, дезинфицирующими средствами, бесконтактными термометрами, антисептическими средствами;
- утверждение графиков дезинфекционных мероприятий;
- установка дозаторов с антисептиками;
- проведение немедленной изоляции больных учеников, работников, направление в медучреждение;
- установка в учебных кабинетах бактерицидных установок;
- проведение усиленного фильтра учеников и работников, с занесением результатов в журнал. Для недопущения скопления учеников при входе в ОУ организация несколько входов;
- закрепление за каждым классом отдельного помещения. Исключение – занятия требующие, специальное оборудование;
- осуществление работы ОУ по специально разработанному графику уроков, перемен, с целью минимизации контактов;
- организация начала учебного дня не ранее 08.00, составление расписания уроков отдельно для обязательных и факультативных занятий;
- отмена массовых и спортивных мероприятий (в соответствие с Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 30.06.2020 г. №16);
- ограничение допуска посетителей в здание.

Ежегодно проводятся профилактические медицинские осмотры школьников, в целях выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, в отношении обучающихся, достигших возраста 13 лет при наличии информационного добровольного согласия в письменной форме. В зимний период 2020 года осмотрены 5 300 человек, из них - 3 200 учащиеся школ.

В первом полугодии 2021 года запланировано проведение профилактических медицинских осмотров среди студентов ССУЗов и ВУЗов, в количестве 1 868 учащихся.

В общеобразовательных организациях разработаны и внедряются собственные программы профилактики наркотизации и ВИЧ инфекций и формирования основ здорового образа жизни в среде учащихся. Их реализация осуществляется с учетом особенностей этих учреждений: профиля, структуры организации, особенности контингента учащихся, наличия психологической службы. Охват по программам составляет в среднем от 85% до 100% учащихся (в зависимости от форм и видов работы).

Учитывая, что основную часть времени учащиеся проводят в учебных заведениях, более исчерпывающая информация по проблемам наркомании и ВИЧ/СПИД должна быть получена именно в школе. В городе обучение и информирование по проблемам ВИЧ/СПИД и наркомания в образовательных учреждениях проводится по следующим направлениям:

- с педагогами: на курсах повышения квалификации, и на местах в форме семинаров, совещаний, во время проведения профилактических мероприятий, организованных в школах;

- с учащимися: во время учебного процесса (включение информации по проблеме ВИЧ/СПИД в изучаемые предметы; написание изложений и сочинений, рефератов; введение факультативов и спецкурсов и внеклассной работы);

- с родителями: на родительских собраниях, профилактических мероприятиях.

Ежегодно в образовательных организациях города проводится декада, посвященная здоровому образу жизни. В рамках декады к мероприятиям привлекаются учреждения, заинтересованные в профилактике: городской Центр борьбы со СПИД, городской наркологический диспансер, детские поликлиники, правоохранительные органы, центр психологического консультирования «Диалог», медицинский центр «Доверие», учреждения дополнительного образования.

Проблемы ухудшения состояния здоровья школьников обсуждаются родителями в рамках Городского университета для родителей на базе ГДТДиМ № 1.

Таким образом, в школах города проводится планомерная и систематическая работа по пропаганде здорового образа жизни.

#### **Антинаркотическая комиссия РЕШИЛА:**

1. Работу управления образования Исполнительного комитета признать удовлетворительной.

2. Продолжить реализуемые профилактические программы по профилактике распространения ПАВ в рамках муниципальной программы «Профилактика наркотизации населения в городе Набережные Челны на 2020-2022 годы», путем организации культурного досуга населения.

3. Продолжить активную пропаганду здорового образа жизни и просветительскую работу по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения среди населения города, в первую очередь среди подростков и молодежи.

Срок до 01.12.2021 г.

## **VI. О состоянии работы в подразделениях Набережночелнинского гарнизона по выявлению преступлений связанных незаконным оборотом наркотиков.**

(Сухачев А.И.)

По состоянию на 01 апреля 2021 года количество официально зарегистрированных потребителей наркотических средств составило 3645 лица (*за аналогичный период - 3655 лиц*), это 0,7% от общего числа граждан, проживающих в городе, из них впервые поставлено на учет 40 граждан (*за аналогичный период – 85 граждан*). Основную часть наркобольных составляют граждане в возрасте от 20 до 39 лет.

За 3 месяца 2021 года согласно сведениям ФФБУЗ «Центра гигиены и эпидемиологии в РТ» в городе Набережные Челны зафиксировано 8 случаев смертельного отравления наркотическими и психотропными веществами (*за аналогичный период – 3 случая*).

За истекший период расследованы и направлены в суд уголовные дела по 18 преступлениям (*за аналогичный период – 22*) ниже на 18,2 %, где обвиняемые, в момент совершения преступлений, находились в наркотическом или токсическом опьянении, из них тяжких и особо тяжких преступлений – 3 (*за аналогичный период – 4 преступлений*), ниже на 25,0 %.

Удельный вес преступлений, совершенных в состоянии наркотического опьянения, от общего количества расследованных преступлений составил 2,7% (*за аналогичный период - 2,9 %*), что на 0,6 % больше среднего значения по РТ (2,1 %).

Общая раскрываемость преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, составила 59,2 % (*по РТ 41,8 %*), что на 2,7 % ниже (*за аналогичный период - 61,9 %*).

Из незаконного оборота изъято 30269,485 гр. наркотических средств (*за аналогичный период - 23365,464 гр.*)

Основным приоритетным направлением в противодействии НОН является выявление организованных групп, квалифицирующихся на сбыте наркотиков.

Так, за анализируемый промежуток времени расследовано 17 групповых преступлений (*за аналогичный период - 16*), выше на 6,3%:

В составе организованной группы расследовано 6 преступлений (*за аналогичный период - 8*), ниже на 25,0%. Все преступления расследованы в ОП №2 «Комсомольский».

### **Сведения о наркопреступности.**

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года количество выявленных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков возросло на 7,5 %, с 174 до 187.

Из общего числа наркопреступлений без учета условно выделенных преступлений зарегистрировано 99 фактов (*за аналогичный период - 103*), что ниже на 3,9%, расследовано 84 у.д. (*за аналогичный период - 86, ниже на 2,3%*).

За анализируемый период сотрудниками ОНК Управления выявлено 41 наркопреступление (*март 2020 г.- 38*).

Раскрываемость наркопреступлений связанных со сбытом наркотических веществ составило 100% (*за аналогичный период - 100%*). Расследовано 19 у.д. (*за аналогичный период - 21, ниже на 9,5%*). Всего зарегистрировано 13 преступлений (*за аналогичный период - 32, ниже на 59,4%*).

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года количество выявленных преступлений в составе тяжких и особо тяжких преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, увеличилось на 4,2% или с 48 до 50 фактов.

Раскрываемость преступлений данной категории составила 97,9% (*март 2020, 97,2%, выше на 0,7%*). Расследовано 46 у.д. (*март 2020, 35 у.д., выше на 31,4%*).

Количество выявленных преступлений, связанных с незаконным хранением наркотиков составило 83 факта (*за аналогичный период - 71, выше на 16,9 %*). Расследовано 64 у.д. (*за аналогичный период - 64*).

#### **Организация работы по привлечению к уголовной ответственности притоносодержателей.**

На сегодняшний день не выявлено ни одного преступления по ст. 232 УК РФ (*март 2020 г.-0*). По итогам марта 2020 года по РТ зарегистрировано 1 преступление по данной статье (*г. Альметьевск - 1*).

В настоящее время на внутренний учёт ОНК Управления взято 14 адресов, где по имеющейся информации происходит групповое употребление наркотиков (АОП-4, КОП- 2, ЦОП- 4, ЭОП- 4). Данный список постоянно актуализируется, исходя из поступающей информации.

#### **Административная практика по линии НОН.**

За незаконный оборот наркотических средств по ст.6.9, 6.8 КоАП РФ выявлено 650 правонарушений, что на 280 фактов меньше (*за аналогичный период – 930 правонарушений*):

За потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ по ч.1 ст.6.9 КоАП РФ выявлено 625 правонарушений, что на 281 факт меньше (*за аналогичный период – 906 правонарушений*).

За незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и незаконные приобретение, хранение, перевозку растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества по ст.6.8 КоАП РФ выявлено – 25 правонарушений, что на 1 факт больше (*за аналогичный период – 24 правонарушений*).

За уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и (или) медицинской и (или) социальной реабилитации в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ по ст.6.9.1 КоАП РФ выявлено – 182 правонарушений, что на 16 фактов меньше (*за*

аналогичный период – 198 правонарушений).

**Антинаркотическая комиссия РЕШИЛА:**

1. Работу Управления министерства внутренних дел России по г. Набережные Челны признать удовлетворительной.

2. Управлению министерства внутренних дел России по г. Набережные Челны продолжить работу по анализу оперативной обстановки с целью организации эффективной работы по выявлению наркопреступлений, а также по проведению профилактических мероприятий.

3. Продолжить регулярное обновление информационных материалов на официальном сайте МВД по РТ, а также выработку информационных брошюр антинаркотической направленности с целью распространения среди населения города.

Срок: до 01.12.2021г.

4. Направлять информацию о состоянии работы в подразделениях Набережночелнинского гарнизона по выявлению преступлений связанных незаконным оборотом наркотиков.

Срок: до 01.07.2021. и ежеквартально

**V. Внеочередной вопрос: «О передачи нежилого помещения по адресу г. Набережные Челны, бульвар Цветочный д. 9/24А (23/11, блок А) Фонду поддержки движения анонимных алкоголиков «Единство».**

Заслушав информацию о деятельности Фонда содействия поддержки движения анонимных алкоголиков «Анонимные алкоголики» и обращение с просьбой передачи помещения в пользование Фонду поддержки движения анонимных алкоголиков «Единство».

**Антинаркотическая комиссия РЕШИЛА:**

1. Управление земельных и имущественных отношений рассмотреть возможность передачи помещения на условиях безвозмездного пользования нежилого помещения, находящегося в муниципальной казне, площадью 38,9 кв.м. расположенного по адресу: г. Набережные Челны, бульвар Цветочный д. 9/24А (23/11, блок А). Представить соответствующую информацию и письмо-обращение от Фонда поддержки движения анонимных алкоголиков «Единство».

Срок: до 10.07.2021г.

Председатель  
антинаркотической комиссии  
муниципального образования  
город Набережные Челны,  
Мэр города

Н.Г. Магдеев